Dong fang cheng xiang bao



破解农村金融难题需依靠互联网

"农业现代化是农村金融的产业支撑,'十三五'期间是现代农业关键时期,总的发展目标有三大任务:推进农业供给侧结构性改革、保护农业生态环境、还有增加农民收入。农业部与蚂蚁金服进行合作开发了新型农业主体直报系统,通过互联网平台将大量的新型规模经营主体和广大保险机构直接连接。将来把农业保证政策放进去,可以实现点对点、面对面服务,政策精准对接。"

农业部财务司副司长秦维明在蚂蚁金服农村金融战略发布会上表示,农村金融破局的关键是利用互联网和信息技术,破解长期制约农村金融的"最后一公里"难题。

【声音】

"挖藕需要两个人配合,一个人挖,另一个人则负责清洗刚挖出来的莲藕上的泥沙,然后运到塘岸上去堆好。挖的人累了,两个人再相互替换。"

在重庆市保合镇余家坝村二组一口藕塘边,柯正怀和他的同伴正在挖藕。当前,正是新鲜莲藕大量上市的时节,但莲藕好吃却难挖。因此,很多种藕人高价雇请专业挖藕工来挖藕。柯正怀就是一名专业的挖藕下。

"在林业技术专家的指导下,核桃示范 园严格落实果园标准化管理,为核桃大树增 施了有机肥,涂上了林木长效保护剂,通过 拉枝扩冠、松土除草、修枝抹芽等管理措施, 促进了核桃树健康快速生长。"

说起科技种植,核桃种植大户王建忠深 有体会。冬日,甘肃华亭县神峪乡草窝村寒 风刺骨,而他却在给自家的核桃树涂白穿 "保暖衣"。

"今天我和我妈妈一起来这里采摘草莓,草莓很好看,很好吃,我亲手采摘,很开心,希望小朋友们都来观赏冬天的草莓。"

连日来,贵州省台江县台拱街道打革 坝草莓园里的草莓进入冬季成熟采摘期。 每天来自县城和周边县市居民纷纷前往观 赏采摘和品尝,一派丰收喜悦的景象。

【消息周报】

12•26 第三届"全国十佳农民"揭晓

近日,农业部公布了第三届 "全国十佳农民"名单,北京市密云 区河南寨农机服务专业合作社理事 长陈向阳等10位农民获此殊荣。

据悉,"全国十佳农民"资助项目由有关新闻媒体单位具体组织实施,主要资助从事现代农业5年以

上、经营规模适度、生产技术先进、生态环境可持续、示范带动作用显著的新型职业农民。该项目每年开展一次,每次遴选10人,每人资助10万元,旨在全社会营造关心农业、关注农村、关爱农民的良好

农业部要求各地大力宣传"全国十佳农民"的先进事迹,总结推广他们的经验做法,进一步加强农村实用人才队伍建设,培养一大批有文化、懂技术、善经营、会管理的新型职业农民,为推动我国现代农业发展提供坚实的人才支撑。号

召"全国十佳农民"珍惜荣誉,再接再厉,更好地发挥表率作用,争做产业扶贫的示范者、科教兴农的先行者、适度规模经营的引领者、社会主义核心价值观的践行者,在农业农村改革发展中再立新功。

12·25 《农机装备发展行动方案(2016-2025)》发布

为贯彻落实《中国制造2025》, 推进我国农机工业转型升级,增强 农业机械有效供给能力,提升我国 现代农业生产水平,近日,工信部、 农业部、发改委联合发布了《农机装 备发展行动方案(2016-2025)》 (以下简称《方案》)。

《方案》针对我国农机装备产品

品种不全、品质不高、中高端产品供给不足、关键零部件受制于人、共性技术研究基础薄弱、农机农艺结合不紧密等五大问题,提出了未来10年我国农机装备发展的指导思想和基本原则、行动目标、重点任务、保障措施。

《方案》提出,2020年我国农机

装备品种达到5000种左右;关键零部件自给率达到50%左右;重点农机产品可靠性较"十二五"提升50%以上;在重点主机产品、关键零部件领域分别形成2-3个知名品牌;全国主要农作物耕种收综合机械化率达到68%。2025年我国农机装备品种达到7000种左右;关

键零部件自给率达到70%以上;重点农机产品可靠性达到国际先进水平;形成3-5家具有国际影响力和较强国际竞争力的农机行业领军企业;全国主要农作物耕种收综合机械化率达到70%以上。

12•24 中国肥料产业聚焦科技创新

由中国农业科学院、中国农村 技术开发中心指导,中国农业科学 院农业资源与农业区划研究所、中 国农村科技杂志社、金正大生态工 程集团股份有限公司主办的第三届 中国肥料产业科技发展峰会在北京 召开。来自农业部、科技部、环保 部、工信部、肥料协会、各省土肥站、高校、科研院所以及企业、农民专业合作社100余人参加会议。

此次会议以"大变革、重突围、 聚合力、赢未来"为主题,聚焦"十三 五"期间肥料产业转型升级、结构调 整,关注改善和优化原料结构、推动 产品结构和质量升级、提高科技创新能力、增强核心竞争力等行业热点,就肥料产业未来发展趋势、产业政策、可持续发展、联合创新、资源整合、全产业链模式等议题进行深入研讨,并对在肥料领域里做出突出贡献的企业和优秀单位进行了表

彰。

会上,由中国农业科学院农业 资源与农业区划研究所研究员张树 清发布了《中国肥料产业科技发展 报告》,该报告全面分析了我国肥 料产业科技发展的最新动态,引起 了参会代表的广泛关注。

12•23 我国蜂业首部团体标准加快推行

我国蜂蜜首个团体标准近日出台,在现行国家标准的基础上,增加了蜂蜜真实性判定的检验方法,优化了蜂蜜中水分、果糖和葡萄糖等特征指标的标准,并新增了酸度、淀粉酶活性等技术指标,倡导质量分级、优质优价。

据介绍,为了细分蜂蜜市场, 满足不同消费人群的需要,此项蜂 蜜团体标准将产品划分为合格品、 优级品、特级品三个等级,其中特 级品的包装将加贴优质蜂产品溯源 标识。消费者用手机扫描标识上的 专属二维码,便可以查询到产品产 地、生产商、原料、检测报告等信

"我们的目的就是要坚持标准引领,提高蜂蜜质量。"中国蜂产品协会会长王啉表示,标准是经济活动和社会发展的技术支撑,只有采用高标准,才会有高质量的产品。

中国蜂产品协会是由从事养蜂生产、蜂产品加工、经营、外贸、科研、教学等企事业单位和个人自愿组成的跨地区、跨部门、跨所有制的全国一级行业协会,目前协会会员涵盖业内规模以上企业的近70%。

【超短】



>>>>> 日前,"拯救蜜蜂公益大行动"在北京启动。该行动旨在搭建一个拯救蜜蜂、保护生态、促进农业增产增效的平台,通过广泛宣传和有计划、有步骤、有重点、有针对性地开展一系列公益活动,推进我国现代农业绿色发展,引导社会各界人士加入到关爱蜜蜂、关注生态的氛围,让蜜蜂有蜜可采,有家可居。

>>>>> 近日,中国河蟹产业峰会 暨中国河蟹互联网产业联盟成立 大会在江苏省兴化市召开,会议 旨在通过加强河蟹全产业链深度 交流和合作,提升中国河蟹行业 整体发展水平。全国多种河蟹希 殖模式在本次峰会上首次亮相, 《中国河蟹产业白皮书》《中国河 蟹商品描述标准》《河蟹全产业链 大数据建设》三大重要专项报告 首次发布。

>>>>>今年以来,安徽省各级农业部门大力实施绿色增产增效示范行动,狠抓"控、替、精、统"四项措施落实。2016年全省农药使用量约1.33万吨,与2015年相比,农药使用量下降约8.3%;和2012~2014年平均用量1.59万吨相比,下降了16.35%;全省主要农作物病虫害绿色防控覆盖率达26.2%,比2015年提高3.9%。

🏂 直击长三角

权威资讯/态势分析/风采展示/信息点击

第二届中国(上海)上市公司企业社会责任峰会成功举办

日前,第二届中国(上海)上市公司企业社会责任峰会暨《上海上市公司企业社会责任蓝皮书(2016)》发布会在上海成功举办。峰会以"改革·责任·行动"为主题,旨在为企业社会责任信息披露方面尚处于起步阶段的中国上市企业,提供更多的指导与关注。

上海证监局副局长韩少平在峰会上致辞指出,一年来,上海上市公司在积极回报投资者的同时,注重履行社会责任,树立了良好的社会形象,起到了较好的示范引领作用。其中主要表现为企业社会意识进一步增强;投资者关系管理进一步

增强。韩少平说,这些成绩值得肯 定,但与社会各界期待仍然存在一 定差距,践行社会责任永远在路 为此他建议企业,首先,要进 一步提升对企业社会责任的认识, 上市公司应在追求股东利益最大 化的同时,在消费者权益保护和社 会公益慈善事业和环境可持续发 展等方面积极履行社会责任;其 次,要进一步加强企业社会责任报 告的披露,进一步提升现有社会责 任报告的质量,由重形式向内容与 形式并重、由强调共性规范向更加 突出企业个性转变;第三,要进一 步推动企业社会责任与公司制度 建设的有机结合,靠制度来保障社 会责任的履行,从而形成有效的社 会责任履行机制。

峰会中,《上海上市公司企业社会责任蓝皮书(2016)》正式发布。蓝皮书依据国际通行标准,从经济、环境和社会业绩三个方面揭示公司政策和中国企业社会责任报告的影响,计算出中国企业社会责任报告的人,排名以及企业社会责任报告发展阶段性特征,并将企业社会责任按照一星至最高五星进行分级,分别对应为"旁观者"、"起步者"、"追赶者"、"先行者"和"卓越者"五个发展阶段。

中国社科院经济学部企业社

会责任研究中心主任钟宏斌代表课题组对《蓝皮书》进行了解读。他表示,与2015年相比,2016年上海上市公司企业社会责任发展呈现出"整体向上"的发展态势。2016年上海上市公司社会责任发展指数平均得分为33.7分,比上年相比提升10.9分。同时实现了三大突破,一是五星级企业实现零的突破,6家企业表现卓越,荣膺"社会责任五星级企业";二是三星级行业实现零的突破,金融业,生物医药业,食品业,交通运输、邮政和仓储业,房地产业五大行业成长为三星级行业。

此外,峰会上还举行了上海上

市公司企业社会责任评选颁奖活动。本次活动秉持"公开、公平、公正"的原则,从多角度审视上市公司履行社会责任的基本情况,通过大众投票、媒体评审、专家评审相结合的模式,对所有申报的上市企业进行了综合评分,最终评选出了5个"杰出企业奖"、3个"杰出企业奖"、3个"杰出企业家奖"以及8个单项奖等共计16个奖项。其中,海立股份获得第二届中国(上海)上市公司企业社会责任峰会科技创新奖;中国联通获得试实守信奖;中远海能获得会还保奖;上海建工获得劳动关系和谐奖。

据《新华网》

0000